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МІСЯЦЬ ТОМУ ВbХАРКОВІ ЗАПУСТИЛИ НОВУ 
ДИФЕРЕНЦІЙОВАНУ СИСТЕМУ ОПОВІЩЕННЯ ПРОbЗАГРОЗИ 
ЗbБОКУ РФ, ЩО РОЗДІЛИЛА СИГНАЛИ ПРОbНЕБЕЗПЕКУ 
ОКРЕМО ДЛЯ МЕГАПОЛІСУ ІbДЛЯ ОБЛАСТІ. ЗАbЦЕЙ ЧАС 
ТРИВАЛІСТЬ ТРИВОГ УbХАРКОВІ СКОРОТИЛАСЯ НА 

89bГОДИН, ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ:
— Лише за  минулий тиждень, 

з  17  по  23  березня, сирени в  Харкові 
звучали на 31% менше, ніж у середньо-
му по області. Різниця склала 25 годин.

Харків першим в Україні розробив таку 
систему оповіщення. Наші фахівці відре-
гулювали гучність оповіщення, щоб міні-
мізувати зайве навантаження на жите-
лів, але при  цьому зберегти ефектив-
ність сигналу.

Ми зробили нову систему більш ком-
фортною для сприйняття на слух, але 
до того ж не порушили норм законодав-
ства — людина може і зараз почути си-
рену у будь-якому куточку Харкова.

Головне ж — тенденція йде на покра-
щення. Місто поступово повертається 
до більш стабільного ритму, і це дає на-
дію на подальші зміни на краще.

(Закінчення на с. 2) 
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ÏÐÅÇÈÄÅÍÒ ÏÐÈÂIÒÀÂ IÇ ÄÍÅÌ ÑÁÓ
ÑÏIÂÐÎÁIÒÍÈÊIÂ ÑÏÅÖÑËÓÆÁÈ
З НАГОДИ 33ї РІЧНИЦІ СТВОРЕННЯ СЛУЖБИ БЕЗПЕКИ 
УКРАЇНИ ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ЗУСТРІВСЯ 
ЗІ СПІВРОБІТНИКАМИ СБУ, ВІДЗНАЧИВ ЇХ ДЕРЖАВНИМИ 
НАГОРОДАМИ ТА ПРИСВОЇВ ВИЩІ ОФІЦЕРСЬКІ ЗВАННЯ.

З
а роки цієї війни СБУ стала справді бойовою спецслужбою, дуже 

результативною, дуже сильною. Саме такою, яка й потрібна на-

шій державі. Воїни СБУ задіяні на всіх ділянках оборони — від 

Курщини та Харківщини до всіх найбільш гарячих точок фронту на До-

неччині й на півдні нашої держави, — зауважив Глава держави.

Президент відзначив результати СБУ та інших органів Сил безпеки й 

оборони України в битві за Чорне море. Українські морські дрони змуси-

ли російські військові кораблі ховатися в бухтах Новоросійська, а також 

знищили й затопили значну частину російського флоту. Завдяки такому 

результату РФ перейшла від ультиматумів до необхідності домовлятися 

про безпеку в Чорному морі.

Крім того, Глава держави наголосив на бойових результатах СБУ щодо 

російської нафтопереробної галузі.

Хочу також відзначити зусилля Служби безпеки України в захисті вну-

трішньої ситуації в нашій державі — це протидія російським диверсан-

там, агентурним мережам, різним операціям, зокрема й кіберопераціям 

росії проти України в тилу. Кожна така зірвана операція — це врятовані 

життя українців. Дякую вам! — додав Володимир Зеленський.

Президент вручив співробітникам і співробітницям СБУ ордени 

«За заслуги» ІІ та ІІІ ступенів, Богдана Хмельницького ІІ й ІІІ ступенів, 

«За мужність» ІІ та ІІІ ступенів і княгині Ольги ІІІ ступеня.

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять загиблих українців 

та українок, які віддали свої життя за Батьківщину.

Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак провів онлайн-розмову зbрадниками 
зbпитань національної безпеки лідерів країн 
«Групи семи» (G7), під час якої обговорили 

підтримку міжнародних зусиль для припинення 
війни росії проти України.

А
ндрій Єрмак 

п о і н ф о р м у -

вав партнерів 

про результати міжна-

родних консультацій, 

що відбулися в Джидді, 

підкресливши надзви-

чайно позитивну ди-

наміку, яку принесла 

українсько-американ-

ська зустріч.

Обидві сторони про-

демонстрували конструктивний підхід до пошуку 

шляхів досягнення миру. Ми дуже цінуємо зусилля 

Америки та особисто Президента Трампа, — наголо-

сив Глава ОП.

Керівник Офісу Глави держави також розповів 

про телефонну розмову президентів України та США.

Окремо обговорили гарантії безпеки для України. 

Андрій Єрмак наголосив, що нейтральний статус не є 

опцією, а вступ України до систем колективної безпе-

ки та розбудова дієвих Збройних сил — критично важ-

ливі. Він зазначив, що пришвидшений вступ України 

до ЄС — це не лише стратегічна мета, а й необхідність 

для зміцнення європейської та глобальної безпеки.

Учасники також обговорили компенсаційні меха-

нізми та відповідальність рф за руйнування та втрати, 

завдані Україні.

росія має відповісти за кожне зруйноване життя, 

кожен зруйнований будинок. Понад усе ми прагнемо 

миру. Однак наші «червоні лінії» залишаються незмін-

ними. Ми не торгуємо ані територіями, ані суверені-

тетом, — акцентував керівник Офісу Президента.

Радники лідерів країн G7 підтвердили незмінну під-

тримку суверенітету й територіальної цілісності Укра-

їни та висловили готовність і далі сприяти реалізації 

українських ініціатив, спрямованих на досягнення 

справедливого миру.

ÀÃÐÅÑÎÐ ÌÀЄ
ÂIÄÏÎÂIÑÒÈ ÇÀ ÊÎÆÍÅ 
ÇÐÓÉÍÎÂÀÍÅ ÆÈÒÒß 

ÄIÒÈ ÎÒÐÈÌÀÞÒÜ ÄÎÏÎÌÎÃÓ 
Ó ÁÓÄÜ-ßÊÎÌÓ ÐÀÇI
КНП «МІСЬКА ДИТЯЧА ПОЛІКЛІНІКА № 15» ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ 
РАДИ, ЗАВДЯКИ ПРОЄКТУ МІЖНАРОДНОГО БЛАГОДІЙНОГО 
ФОНДУ NOVA UKRAINE, ОТРИМАЛА СОНЯЧНУ СТАНЦІЮ 
ПОТУЖНІСТЮ 30bКВТ, ЯКА ЖИВИТИМЕ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЄЮ 
ЗАКЛАД УbВИПАДКУ БЛЕКАУТУ.

Н
аразі сонячна електростанція готова до експлу-

атації на 80%. На завершальній стадії тривають 

монтажні роботи — до панелей підключають аку-

мулятори, які будуть надавати енергію під час відключення 

світла.

Наталя Миргород, директорка поліклініки:

— Це велика допомога нашому закладу. Ми, дійсно, ма-

ли б проблеми у разі блекауту. Не мав би можливості екс-

плуатуватися і холодовий ланцюг для збереження вакцин, 

не працювали б рентген-апарат і УЗД, а ми б не змогли своє-

часно поставити діагноз, не було б доступу до електронної 

бази та «Хелсі», бо не працювали б комп’ютери тощо. Дуже 

вдячні благодійному фонду за подаровані сонячні батареї.

За словами Наталії Миргород, сонячна станція може пра-

цювати не тільки під час блекаутів, що дасть можливість по-

ліклініці зекономлені кошти на комунальних послугах пе-

рераховувати на інші медичні потреби для здійснення ліку-

вання пацієнтів.

Благодійний 

фонд має вели-

кий спектр на-

прямів, почина-

ючи від гумані-

тарної допомоги до інфраструктурних проєктів для жителів 

з прикордонних територій, розповіла менеджерка проєкту 

Ірина Моряк:

— Наша команда комплексно, системно працює над 

інфраструктурними проєктами. Встановлюємо сонячні па-

нелі в лікарнях, школах в різних областях й містах, зокре-

ма у нас є об’єкти і у Харкові. Зараз на запит поліклініки 

встановили сонячну електростанцію, тому що заклад об-

слуговує більше десяти тисяч дітей. Розуміємо, що допомо-

га інколи кожна хвилина лічена. А безперебійне живлення 

об’єктів надважливе.

(Закінчення. Початок на с.1)

П
роте вдосконалення оповіщення про триво-

ги триває, повідомив директор Департаменту 

надзвичайних ситуацій ХМР Богдан Гладких:

— Наші співробітники окремо протестували систему 

переривання сигналів трансляції радіопередачі, тобто 

якщо людина слухає радіо вдома або в авто, то йде пере-

ривання звукового сигналу і лунає сповіщення про по-

вітряну загрозу. Також ми вже узгодили нововведення 

з усіма великими торгівельними мережами, банківськи-

ми установами, лікарнями, ЦНАПами, комунальними 

підприємствами. Усі вони підтримали нашу ініціати-

ву, тому що можуть надавати послуги більш ефектив-

но, не треба зачинятися на кілька годин, простоювати. 

Наприклад, тиждень тому на вихідних у нас було по 2, 

по 3 тривоги тривалістю 10–15 хвилин, а не як раніше, 

коли тривога могла тривати добу, або 5–6 годин. І весь 

цей час усі установи, банки, ТЦ тощо за законодавством 

мусили зачинятися. Люди не мали змоги отримувати 

послуги. Загалом за місяць роботи кількість і тривалість 

тривог зменшилася в середньому на 40%.

Команду на включення системи оповіщення ми отри-

муємо від оперативного чергового Харківської обласної 

військової адміністрації, це основне джерело інфор-

мації. Також про загрозу нам повідомляють оператив-

ні чергові повітряного командування ЗСУ. У нас навіть 

були такі випадки, коли вмикали сирену безпосередньо 

за командою військових, а основний наказ не отриму-

вали. Але хочу запевнити, що система універсальна, всі 

ризикові моменти, пов’язані з безпекою харків’ян щодо 

застосування ворогом засобів ураження, ми виконуємо 

та вчасно попереджуємо населення про загрозу.

ÄÈÔÅÐÅÍÖIÉÎÂÀÍÀ ÑÈÑÒÅÌÀ ÎÏÎÂIÙÅÍÍß: 
ÐÈÒÌ ÆÈÒÒß ÏÎÊÐÀÙÓЄÒÜÑß
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МИ ЦЕ ЗРОБИЛИ!
ДНЯМИ ВbРЕГІОНАЛЬНОМУ ЦЕНТРІ 
ПОСЛУГ ЗАРЕЄСТРУВАЛИ МІСЦЕ 
ПРОЖИВАННЯ НА ОСНОВІ ТИМЧАСОВОЇ 
ПОСВІДКИ НА ПРОЖИВАННЯ ТА ОНОВИЛИ 
ІДЕНТИФІКАЦІЙНИЙ КОД ВОЛОНТЕРУ 
ЗbЯПОНІЇ ФУМІНОРІ ЦУЧІКО.

Ц
е означає, що більше пану Фумінорі не по-

трібно виїжджати за кордон для продов-

ження строку перебування в Україні, наго-

лосив мер Iгор Терехов:

— Тепер він може спокійно залишатися в Харкові та 

продовжувати свою волонтерську місію, допомагаючи 

містянам, як робив це від початку повномасштабної 

війни.

Дякую всім, хто долучився до цього процесу! Окрема 

подяка Андрію Кудінову, чия підтримка стала важли-

вою частиною цієї історії.

Фумінорі, вітаємо тебе вдома!

«ÇÅËÅÍÀ ÂÅÑÍÀ» ÏÎ-ÕÀÐÊIÂÑÜÊI
УbВСІХ РАЙОНАХ ХАРКОВА СТАРТУВАЛА ЩОРІЧНА 
АКЦІЯ ЗbБЛАГОУСТРОЮ ПРИБУДИНКОВИХ 
ТЕРИТОРІЙ «ЗЕЛЕНА ВЕСНА».

Х
арківські двірники і озеленювачі у дворах почали 

активно наводити лад після зими. Вимітають ста-

ре листя, кронують дерева, перекопують клумби, 

фарбують декоративні елементи і лави, хіба що поки не 

висаджують рослини, це буде трохи пізніше.

Юлія Сургай, очільниця Основ’янської філії КП «Хар-

ківблагоустрій» ХМР:

— Зараз старанно впорядковуємо прибудинкові тери-

торії, очищуємо двори від змету, залишків листя, гілок. 

Особливу увагу приділяємо догляду за зеленими насад-

женнями — обрізаємо сухі та пошкоджені гілки на дере-

вах, формуємо кущі. Починаємо працювати на клумбах, 

підсипаємо ґрунт у місцях, де він просів, та впорядкову-

ємо їх. Чекаємо на стійку теплу погоду, щоб вже почати 

висаджувати. Також уже розпочали фарбувати елементи 

благоустрою. Планів на «Зелену весну» дуже багато, робо-

ти також.

Олена Мінакова, менеджерка зі зв’язків із громадські-

стю КП «Харківблагоустрій» ХМР:

— Масштаби весняних робіт — дуже великі у всіх 9 ра-

йонах міста. Підприємство чітко спланувало роботи. На-

приклад, у березні погода потеплішала і починаються ро-

боти на клумбах і з зеленими насадженнями. Також про-

єктуємо клумби з багаторічними квітами, які з’явилися 

на прибудинкових територіях торік, працюємо над нови-

ми ландшафтними рішеннями. Але на підприємстві таки 

відчувається нестача кадрів, бо людей в два рази менше, 

ніж ми потребуємо. Проблему трохи перекриваємо отри-

маними новими засобами механізації, щоб не виникало 

форс-мажорів. Тому якщо у містян є бажання долучитись 

до нашої команди, ми радо запрошуємо на роботу.

ÂIÄ ÌÐIЇ ÄÎ ÄIЇ
УbХАРКОВІ ВІДБУВСЯ 
ІbВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ФОРУМ ДЛЯ 
ЛІДЕРІВ ОРГАНІВ СТУДЕНТСЬКОГО 
САМОВРЯДУВАННЯ «СТУДЕНТСТВО 
СЬОГОДНІ ТА ЗАВТРА: ВІД МРІЇ ДОbДІЇ».

З
ахід організував Харківський націо-

нальний педагогічний університет 

імені Г. С. Сковороди. У ньому взяли 

участь у змішаному форматі представники по-

над 40 закладів вищої освіти з різних куточків 

України, зокрема з Харкова, Сум, Запоріжжя, 

Вінниці та інших міст.

Під час пленарного засідання Харківський 

міський голова Ігор Терехов наголосив, що 

співпраця студентів і влади важлива для розвитку міста, бо 

молодь — це провідники нових ідей, і саме за ними майбутнє:

— Дуже приємно бачити вас тут — молодих, натхнен-

них й готових до змін. Молодь будь-якого міста — його 

енергія та настрій. Ваша активність, ваші ідеї та ваша не-

байдужість формують обличчя громад. Я впевнений, що 

разом ми відбудуємо і Харків, зробимо його ще кращим й 

комфортнішим.

Також він торкнувся питання реформування освітньої 

системи:

— Я за обережний підхід до реформ. Не той зараз час, 

аби щось змінювати в Харкові, скорочувати школи чи 

об’єднувати виші. Ми повинні зважено підходити до та-

ких кроків. Саме студентам потрібно бути провідника-

ми цих ідей. Без вас неможливо реформувати ні вищу, 

ні середню освіту. Дуже хочу, щоб ви були лідерами су-

спільства, тоді все буде добре.

У межах заходу працювали три секції: модернізація сис-

теми вищої освіти, патріотичне виховання та оптимізація 

студентського самоврядування.

Кожна секція форуму зосередилася на конкретних 

питаннях: від реформування освіти до розвитку грома-

дянської свідомості та вдосконалення студентського са-

моврядування. За підсумками зустрічі підготують збірку 

з практичними порадами для студентів.

Марина Кархова, студентка ХНПУ ім. Г. С. Сковороди:

Я підтримую всі заходи, які проводить університет. Вва-

жаю, що студентство має розвиватися та об’єднуватися, 

тому цей форум дуже важливий.

Даніел Махмудов, в. о. голови студентського парламен-

ту ХНПУ ім. Г. С. Сковороди:

— Незважаючи на обстріли, наше місто живе, студенти 

є, навчаються. А потому є і нагальні проблеми, які треба 

обговорювати.

ÏÎÒÐIÁÍI ÔÀÕIÂÖI, 
ÙÎ ÐÎÇÓÌIÞÒÜÑß 
ÍÀ ÏÎÒÐÅÁÀÕ ÌIÑÒÀ
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ЗУСТРІВСЯ ЗbВИКЛАДАЧАМИ, АСПІРАНТАМИ ТА СТУДЕНТАМИ 
ХАРКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ МІСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ О. М. БЕКЕТОВА, 
ЯКІ СПЕЦІАЛІЗУЮТЬСЯ НА ПИТАННЯХ АРХІТЕКТУРИ, УРБАНІСТИКИ ТА МІСТОБУДУВАННЯ.

М
ер наголосив на важливості тісної взаємодії 

між науковою спільнотою та міською владою 

для ефективного відновлення Харкова:

— Дуже важливо, щоб ми мали чіткий план розвитку 

міста, орієнтований не лише на відбудову пошкоджених 

районів, а й на створення сучасних житлових комплексів, 

громадських просторів та соціальної інфраструктури. Нам 

потрібна системна співпраця з вами, фахівцями, які розу-

міють, як зробити Харків комфортним та безпечним для 

життя.

Мер підкреслив, що відновлення Харкова має базува-

тися на комплексному підході, який охоплює відбудову 

житлових районів, створення соціальної інфраструктури 

та залучення інвесторів:

— Харків вже активно співпрацює з міжнародними 

партнерами, зокрема з фундацією британського архітек-

тора Нормана Фостера та фінансовими інституціями, які 

готові долучитися до майбутньої відбудови.

Завідувач кафедри урбаністики та містобудування ХНУМГ 

ім. О. М. Бекетова Сергій Данилов підтвердив велику заці-

кавленість міста у співпраці з провідними вишами Харкова:

— Архітектура — це системна річ, яка мусить бути інте-

грована в громадське життя, а архітекторам треба працю-

вати не тільки з архітектурною складовою, але і з громада-

ми, і з економікою тощо. Раніше ми такої зацікавленості 

в наших компетенціях не відчували, не отримували пря-

мого заказу від влади. Наразі ми бачимо позитивні зміни, 

які, я вважаю, принесуть багато користі усім.

Під час зустрічі Ігор Терехов відповів на запитання ар-

хітекторів, обговорив будівництво двох нових станцій ме-

тро, питання інклюзивності міського простору та залучен-

ня студентів-архітекторів до реальних міських проєктів.

Cтуденти та викладачі представили кілька науково-прак-

тичних проєктів, присвячених поточному стану історичних 

будівель Харкова та пропозиціям щодо їхньої реставрації та 

сталому розвитку міста, який базується на використанні 

сучасних цифрових технологій. Енергоефективність жит-

лових будинків, розумне використання лісів, міські агро-

господарства та біокліматичні рішення — такі сміливі кон-

цепції пропонують фахівці для майбутнього Харкова.
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ÒÂÎÐÈ, ÙÎ ÒÎÐÊÀÞÒÜÑß ÑÅÐÖß
Є ЛЮДИ, ЯКІ ЩЕ ЗАbЖИТТЯ СТАЮТЬ 
ЛЕГЕНДАМИ. ЛІНА КОСТЕНКОb СУЧАСНА 
УКРАЇНСЬКА ПИСЬМЕННИЦЯ ІbПОЕТЕСА, 
ЯСКРАВИЙ ПРЕДСТАВНИК ПОКОЛІННЯ 
ШІСТДЕСЯТНИКІВ, ЛАУРЕАТ ВЕЛИКОЇ КІЛЬКОСТІ 
ЛІТЕРАТУРНИХ ПРЕМІЙ ІbНАГОРОД.

Д
нями в бібліотеці-філії № 30 ЦБС Новобавар-

ського району Департаменту культури ХМР 

до 95-річчя від дня народження Ліни Костенко 

(19 березня) відбулася година поезії «Вірші, що торкають-

ся серця». Працівники бібліотеки і читачі декламували 

твори поетеси. Ліричні, філософські та патріотичні вірші 

не залишали байдужими і надихали на роздуми.

За своє довге й яскраве життя Ліна Костенко пережила 

чимало. У радянські часи була дисиденткою, а її твори пе-

реслідувалися. Разом з тим, а іноді й попри все, вона стала 

відомою на весь світ. Її поезії та прозу перекладено бага-

тьма європейськими мовами, поетеса є лауреаткою Шев-

ченківської премії, премій Фундації Антоновичів (США) 

та імені Петрарки (Італія).

Згадаємо її найвизначніші твори, які має прочитати ко-

жен, — бо в них є правда, ніжність та неймовірна мудрість, 

що стане підтримкою для кож-

ного українця в буремні часи.

 БЕРЕСТЕЧКО, 1999
Історичний роман, присвя-

чений трагічній події в істо-

рії України — поразці війська 

Богдана Хмельницького під 

Берестечком у 1651 році. Ліна 

Костенко писала роман упро-

довж трьох десятиліть, а літера-

турознавці називають цю книгу в одній низці з історични-

ми поемами Шевченка і Франка, а також західних авто-

рів — Байрона і Гете. Особливо цікаво читати його сучас-

ним українцям, які, на жаль, просто зараз стали свідками 

справжньої, жахливої війни. Але саме тому сьогодні пое-

ма сприймається особливо. Ліна Костенко не лише опи-

сує переживання гетьмана Хмельницького через поразку, 

а й велику увагу приділяє долі України, яка ніколи не була 

простою. Деякі рядки з поеми сприймаються просто про-

рочо з огляду на події сьогодення: «Хто ж волю дасть, як 

не взяли самі?!» — це ті слова, 

які у розпачі вимовляє Богдан 

Хмельницький.

МАРУСЯ ЧУРАЙ, 1979
Саме цей роман приніс укра-

їнській поетесі світову славу — 

а також Шевченківську премію 

у 1987 році. Роман присвячений 

постаті Марусі Чурай — видатної 

української піснярки, та розпові-

дає про її долю на фоні буремних 

історичних подій XVII сторіччя. 

Яскравий, емоційний, ліричний роман у віршах підіймає ці-

лу низку питань. Це і філософія любові, навіть нещасливої; 

і зрада, і духовне багатство українців, і доля митця як голосу 

свого народу. Ідеальний твір для прочитання у буремні часи, 

які всі ми зараз переживаємо, — щоб вірити у нашу перемо-

гу та щасливе майбутнє україн-

ців. Рекомендуємо взяти в руки 

за можливості подарункове ви-

дання 2018 року з чудовими ілю-

страціями Владислава Єрка.

САД НЕТАНУЧИХ 
СКУЛЬПТУР, 1987

Одна з найбільш зворушли-

вих, романтичних та симво-

лістських збірок поезій Ліни 

Костенко. Більшість віршів, що ввійшли до збірки, при-

свячені природі, образу жінки, коханню, саду — тож ста-

нуть справжньою розрадою у драматичні часи. Окрім вір-

шів, до збірки увійшли поема-балада «Скіфська одіссея», 

драматичні балади «Сніг у Флоренції» і «Дума про братів 

неазовських».

 ЗАПИСКИ 
УКРАЇНСЬКОГО 
САМАШЕДШОГО, 2010

Перша нова книга Ліни 

Костенко, що вийшла у 2000-х 

роках, і перший прозовий ро-

ман видатної поетеси. Головний 

герой роману — 35-річний про-

граміст, який переживає особи-

сту драму і розмірковує про не-

доліки сучасного глобалізова-

ного світу. Герой розуміє, що 

надлишок інформації та розвиток технологій насправді 

іноді тільки віддаляють нас одне від одного. У цьому рома-

ні, створеному у 2010 році, Ліна Костенко випередила час.

За жанровою стилістикою «Записки українського сама-

шедшого» — насичений мікс художньої літератури, вну-

трішніх щоденників, сучасного літописання і публіцисти-

ки. Книга користується величезним попитом: перший 

наклад у 10 тисяч примірників був розкуплений за пів мі-

сяця.

ПОЕЗІЯ «ЖИТТЯ ІДЕ ІbВСЕ БЕЗbКОРЕКТУР…»
Ліна Костенко — мабуть, чи не найцитованіша пое-

теса в Україні. Ми вивчали її вірші напам’ять у школі й 

університеті, і багато з них пам’ятаємо досі, неважливо, 

скільки нам років і як давно це було. Хтось більше лю-

бить любовну лірику Ліни Костенко, хтось — громадян-

ську й історичну. Але якщо треба було б вибрати один 

вірш Ліни Костенко і читати щодня, ми б запропонували 

дуже відому поезію, що починається рядками «Життя іде 

і все без коректур…»

Життя іде і все без коректур.
І час летить, не стишує галопу.
Давно нема маркізи Помпадур,
і ми живем уже після потопу.
Не знаю я, що буде після нас,
в які природа убереться шати.
Єдиний, хто не втомлюється, – час.
А ми живі, нам треба поспішати.
Ця поезія присвячена цінності часу — матерії, яка дуже 

плинна, неосяжна та й досі незрозуміла. Але під час війни, 

коли щодня гинуть невинні люди, ми ставимося до часу 

по-особливому — і маємо поспішати жити.

ÑÂßÒÎ ÂI×ÍÎЇ ÌÓÇÈÊÈ
ХАРКІВ СТАВ ЄДИНИМ УКРАЇНСЬКИМ МІСТОМ, 
ЯКИЙ ДОЛУЧИВСЯ ДОbEARLY MUSIC DAY, ЯКИЙ 
ЩОРІЧНО 21bБЕРЕЗНЯ ПРОХОДИТЬ УbЄВРОПІ 
ЗАДЛЯ ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ МУЗИКИ.

У
 цей день станція метрополітену «Історичний му-

зей» перетворилася на концертну залу. Тут відбув-

ся тригодинний марафон, присвячений 340-річ-

чю з дня народження великого композитора Йоганна Се-

бастьяна Баха. Захід організували Департамент культури 

ХМР та Харківський національний університет мистецтв 

імені Котляревського під патронатом Харківського місь-

кого голови Ігоря Терехова. На сцені виступали і профе-

сійні музиканти, і юні таланти з дитячих музичних шкіл.

Велична музика Баха змушувала харків’ян зупинятися 

прямо на перонах та забувати про справи: хтось заплющу-

вав очі, хтось знімав відео на телефон, але всі — завмерли 

від емоцій. «Наче подорож у часі!» — казали слухачі. Бага-

то було й тих, хто спеціально прийшов на концерт.

Тетяна Сафонова, директорка Дитячої школи мистецтв № 7:

— Марафон стартував за декілька років до війни. Ми 

завжди залюбки брали участь. Дуже радію, що дійство від-

бувається і зараз, під час війни.

Юрій Сухленко, завідувач відділу фортепіано Дитячої 

музичної школи № 1 ім. Бетховена:

— По-перше, це пропагування музики великого ком-

позитора Йоганна Себастьяна Баха. По-друге, це можли-

вість виступити наживо учням закладів мистецької освіти, 

що в умовах війни надзвичайно важливо. Я у захваті! На-

буваю спеціалізацію в бароковій музиці, тож для мене тво-

ри Йоганна Себастьяна Баха — мій життєвий шлях.

Людмила:

— Дуже сподобалося, особливо приємно бачити своїх 

друзів з коледжу і друзів з музичної школи.

Влад:

— Мені дуже подобається, особливо, що багато людей 

прийшло послухати класичну музику. Це вау.
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ÍIÄÅÐËÀÍÄÖI 
Á’ÞÒÜ ÍÀ 
ÑÏÎËÎÕ

УbНІДЕРЛАНДАХ УКРАЇНЦЯМ УСЕ ЧАСТІШЕ 
ВІДМОВЛЯЮТЬ УbПРИТУЛКУb ПРОСТО 
НЕМА КУДИ СЕЛИТИ. ЦЕНТРИ ДЛЯ БІЖЕНЦІВ 
ЗАПОВНЕНІ ВЩЕРТЬ, АbСИТУАЦІЯ ЩОДНЯ 
ТІЛЬКИ ПОГІРШУЄТЬСЯ.

З
аповненість становить 99,8%, і це вже критич-

ний рівень. У деяких містах десятки людей про-

сто залишаються на вулиці, повідомляє сайт 

Експерт з посиланням на NOS.

Муніципалітети б’ють на сполох: асоціація VNG вже 

звернулася до прем’єра, а великі міста написали запи-

ти до міністерства з міграції. Але поки що — жодних 

рішень.

Наразі в країні перебуває понад 120 тисяч українців, 

з яких 94 тисячі живуть у муніципальних притулках. 

Решта або орендує житло, або живе у друзів чи прийма-

ючих родин.

Проблем додає і те, що уряд зменшив компенсацію 

за розміщення біженців. Наприклад, у Гаазі це вже 

спричинило багатомільйонний дефіцит, а Червоний 

Хрест фіксує зростання кількості людей, які шукають 

тимчасовий дах над головою.

Завтра ситуацію планують обговорити в Палаті пред-

ставників. Але поки що — новим українським біжен-

цям у Нідерландах просто нікуди подітися.

ËIÄÈÐÓÞÒÜ ÊÀÒÐÓÑI ÒÀ ÄÌÈÒÐÈÊÈ
У МІНІСТЕРСТВІ ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ НАЗВАЛИ 
РІДКОВЖИВАНІ ТА НАЙПОШИРЕНІШІ ІМЕНА, 
ЯКИМИ НАЗИВАЛИ ДІТЕЙ В РІЗНИХ ОБЛАСТЯХ 
УКРАЇНИ, ЗОКРЕМА НА ХАРКІВЩИНІ, У 2024 
РОЦІ.

С
еред найпопулярніших чоловічих імен на Хар-

ківщині — Тимофій, Богдан, Дмитро, Олек-

сандр. Натомість серед жіночих — Кіра, Кате-

рина, Софія, Мілана.

Крім того, у Мін’юсті назвали й найбільш рідковжи-

вані імена для регіону: Амір, Джаміль, Філін, Аяз серед 

чоловічих, а також Мілія, Сумайя, Аделаїда та Муніра 

серед жіночих.

У відомстві також пояснили, що на заході країни най-

популярнішими іменами є Вікторія та Артем, тоді як на 

сході батьки частіше обирають імена Катерина і Дмитро. 

У північних областях переважають імена Анна та Мак-

сим, а на півдні найбільш поширеними є Марія та Вла-

дислав.

ÂÒÐÀ×ÅÍÈÉ ÃÀÌÀÍÅÖÜ ßÊ 
ÏÎÊÀÆ×ÈÊ ÙÀÑÒß

ДОСЛІДНИКИ, ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ НАД ВСЕСВІТНЬОЮ ДОПОВІДДЮ ПРОbЩАСТЯ, ВИКОРИСТОВУВАЛИ 
«ЗАГУБЛЕНІ ГАМАНЦІ» ЯК ЕКСПЕРИМЕНТ, ЩОБ ВИМІРЯТИ РІЗНИЦЮ МІЖ ОЧІКУВАННЯМИ ЛЮДЕЙ 
ІbРЕАЛЬНІСТЮ, КОЛИ СПРАВА СТОСУВАЛАСЯ ДОБРОТИ НЕЗНАЙОМЦІВ.

Н
ауковці виявили, 

що люди повер-

тали загублені 

гаманці вдвічі частіше, ніж 

очікувалося. Віра в доб-

роту незнайомців також 

виявилася набагато більш 

значущим фактором ща-

стя, ніж вважалося раніше, 

наголошує Sky News.

Очолили рейтинг най-

щасливіших країн світу 

країни Північної Європи, 

а також показали найвищі результати за очікуваним і ре-

альним поверненням втрачених гаманців.

Велика Британія посі-

ла 23-тє місце зі 147 кра-

їн, продемонструвавши 

найнижчий середній по-

казник щастя з момен-

ту початку досліджень 

у 2017 році. США опусти-

лися на найнижче місце 

в історії рейтингу, посівши 

24-те місце.

Україна опинилася на 

11-му місці у світі. До цьо-

го наша країна перебувала 

на 105-му місці. 2022 року — на 92-му місці. У 2021 році — 

на 98-му місці.

ÊÀÏÑÓËÀ ×ÀÑÓ
ЖІНКА НА ІМ’ЯbЕШЛІ КОУНС ЗІ США 
НЕСПОДІВАНО ПРИВЕРНУЛА УВАГУ МІЛЬЙОНІВ 
КОРИСТУВАЧІВ TIKTOK, КОЛИ ВИРІШИЛА 
УВАЖНО ВИВЧИТИ АПТЕЧКУ СВОЄЇ 91РІЧНОЇ 
БАБУСІ, МЕРИЛІН БЕННОК.

В
ідео з «розкопками» рідкісних і старовинних ліків 

зібрало понад 1,7 мільйона переглядів і виклика-

ло хвилю ностальгії та здивування у глядачів.

У ролику Коунс показує, як знаходить у будинку бабусі 

справжній «музей» аптечних реліквій: від пляшечки з ре-

цептом 1962 року до тальку 1948 року з написом «аромат, 

який люблять чоловіки». Серед знахідок — шоколадні 

проносні, знеболювальне Адвіл 1984 року і флакон Tylenol 

з кодеїном.

Беннок справила на онуку глибоке враження не тільки 

аптечкою, а й своєю пам’яттю. Ешлі розповідає, що бабу-

ся в найдрібніших деталях пам’ятає часи Другої світової 

війни, картки на їжу і переїзд до суворої Аляски. Ці спога-

ди, як вважає Коунс, пояснюють звичку людей її поколін-

ня «триматися за речі»:

— Її будинок — як капсула часу. Кожен предмет — з іс-

торією. Це ностальгічна подорож не тільки для мене, а й 

для мільйонів глядачів.

Надбурхливу дискусію користувачів в коментарях ви-

кликав Tylenol з кодеїном, також вони були заінтриговані 

питанням, чи немає в аптечці кваалюду — забороненого 

седативного засобу, що зник із полиць у 1980-х.

Попри інтерес до «реліквій», для Ешлі відео — це насам-

перед данина поваги бабусі та її життю.

ÍÀЇÌÎÑß!
УbБЕРЕЗНІ ЦЬОГО РОКУ ВАРТІСТЬ БОРЩОВОГО НАБОРУ ДОСЯГЛА 
177bГРНb НА 19% БІЛЬШЕ, НІЖ РІК ТОМУ, ІbНА 9% БІЛЬШЕ, НІЖ УbЛЮТОМУ.

А
 якщо додати ба-

тон, сметану та 

часник, ціна може 

зрости до 185 грн, як під-

рахували в «Українському 

клубі аграрного бізнесу». 

На основі стандартного ре-

цепта борщу, який включає 

300 г капусти, 200 г буряка, 

300 г картоплі, 150 г мор-

кви, 100 г цибулі, 2 столові 

ложки томатної пасти, 30 мл олії, 500 г 

свинячих ребер, а також спеції, можна 

побачити значне подорожчання низки 

продуктів. За рік ціна капусти зросла на 

71%, буряка — на 51%, картоплі — на 

26%, а моркви — на неймовірні 271%. 

Олія подорожчала на 38%, а свинячі реб-

ра — на 7%.

ÏËÀÍÓÂÀÒÈ ÒÐÅÁÀ 
ÐÅÒÅËÜÍIØÅ

УbТАЇЛАНДІ 21РІЧНИЙ ГРАБІЖНИК ТРИ ДНІ НАПЕРЕДОДНІ ПОГРАБУВАННЯ 
ВІВ СПОСТЕРЕЖЕННЯ ЗАbМАГАЗИНОМ, АbУbЗАЗНАЧЕНИЙ ДЕНЬ 
СХОВАВСЯ ВbТОРГОВОМУ ЦЕНТРІ ДОbЙОГО ЗАКРИТТЯ, ОДЯГНУВ МАСКУ 
ІЗ ФІЛЬМУ «КРИК» ІbПРОБРАВСЯ ВbМАГАЗИН.

Р
озбишака відкрив замок відмичкою, 

а коли потрапив усередину, вирішив за-

крити ролет, щоб не привертати увагу.

Потім чоловік поцупив кілька золотих лан-

цюжків і пішов до виходу. Отут усе пішло не 

за планом — він зрозумів, що припустився ве-

ликої помилки, оскільки ролет зсередини не 

можна було відчинити. Злодюжка бігав в по-

шуку виходу, але так його і не знайшов. На-

ступного дня вранці крадія виявили праців-

ники магазину і викликали поліцію.
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ÇÂÅÐÍIÒÜ ÓÂÀÃÓ!
УbДЕПАРТАМЕНТІ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ 
ХМР ЗbПОСИЛАННЯМ НА МІНСОЦПОЛІТИКИ 
ЗАЗНАЧИЛИ ПРОbПЕВНІ ЗМІНИ ДЛЯ ВЛАСНИКІВ 
ЖИТЛА, ЯКІ БЕЗОПЛАТНО РОЗМІСТИЛИ 
УbСЕБЕ ВПО ЗАbПРОГРАМОЮ «ПРИХИСТОК». 
ПРИЗНАЧЕННЯ ТА ВИПЛАТА КОМПЕНСАЦІЙ 
ЗАbКОМУНАЛЬНІ ПОСЛУГИ ІbТИМЧАСОВЕ 
ПРОЖИВАННЯ ВПО ТЕПЕР ЗДІЙСНЮЄ 
ПЕНСІЙНИЙ ФОНД УКРАЇНИ.

С
писки отримувачів компенсації вже пе-

редано до ПФУ. Тому тим, хто отримував 

компенсацію, її надання буде продовжено 

автоматично, додатково нікуди звертатися не по-

трібно.

А тим власникам, які планують вперше скори-

статися програмою «Прихисток», або скористалися 

нею з початку року, з 1 березня необхідно звертати-

ся до Пенсійного фонду України онлайн чи офлайн.

До того ж власник житла разом з представником 

сім’ї ВПО подають заяву та повідомлення (встанов-

леної форми).

ÒÐÈÂÀЄ ÂIÄÍÎÂËÅÍÍß ÆÈÒËÎÂÈÕ ÁÓÄÈÍÊIÂ
ПІВНІЧНА САЛТІВКА ПОТРОХУ ВІДБУДОВУЄТЬСЯ. 
НАРАЗІ КАПІТАЛЬНО РЕМОНТУЮТЬСЯ БУДІВЛІ, 
ЩО БУЛИ ЗРУЙНОВАНІ ЩЕ УbБЕРЕЗНІ 2022bРОКУ.

Н
априклад, очікує на друге життя одна з новобу-

дов, розташованих біля кільцевої дороги, яка за-

знала значних пошкоджень.

— У будинок було щонайменше два прямих влучан-

ня — один у покрівлю, другий — через фасадну частину 

прямо в квартиру. Руйнації зазнали зовнішні несучі сті-

ни, перегородки, майже 600 квадратних метрів покрівлі, 

частково пошкоджені перекриття, сходи та сходові май-

данчики, фасад, інженерні мережі та вибиті вікна. Також 

вигоріло кілька квартир. Загалом у цьому будинку бу-

ло пошкоджено близько 70 відсотків помешкань. Наразі 

триває демонтаж пошкоджених конструкцій будівлі. Ро-

боти виконуються як за допомогою спецінструментів, так 

і з залученням будівельного крану. Наступним етапом ро-

біт буде відновлення зовнішніх та внутрішніх стін, пере-

криттів, покрівлі, скління, ремонт фасаду та вхідних груп. 

Крім того, робочим проєктом передбачається відновлен-

ня пошкоджених інженерних мереж, — повідомила спів-

робітниця Департаменту з благоустрою, відбудови та ре-

конструкції ХМР Ольга Куріленко.

Жителі висотки з тремтінням згадують жахливі прильо-

ти перших місяців повномасштабної війни.

Неоніла:

— Дуже важко повертатися подумки у той час, коли 

це сталося. Ми були вдома, готували їсти і чуємо вибу-

хи, спочатку поруч, а потім і у нас. Вискочили на вули-

цю, снаряд потрапив в квартиру на 4-му поверсі, полилася 

вода. Ми бігали та шукали, як перекрити воду. У нас теж 

вікна повибивало. Згадувати все це тяжко…

Ірина:

— Пам’ятаю, бахнуло дуже сильно. Чуємо, що пови-

бивало вікна. Після цього переселилися у під’їзд і жили 

до сильних морозів. Коли 17 градусів вдарило, тоді при-

йшлося виїжджати з дому. Дуже болить серце. Який кра-

сивий був будинок, яке було тут все гарне навкруги.

ÂÅÑÍßÍÀ 
ÐÅÂIÇIß
ФАХІВЦІ КП «ЖИТЛОКОМСЕРВІС» ДЕПАРТАМЕНТУ 
ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА 
ХМР РОЗПОЧАЛИ ПІСЛЯЗИМОВУ ІНСПЕКЦІЮ 
БУДИНКІВ, ЩОБ ВЧАСНО ВИЯВИТИ ПРОБЛЕМИ 
ТА ЗАПОБІГТИ АВАРІЙНИМ СИТУАЦІЯМ.

Н
а меті — перевірити 7759 житлових висоток 

по всьому місту. Серед них і багатоповерхівки 

в Новобаварському районі.

— Особлива увага приділяється покрівлям, фасадам, 

вхідним групам, підвальним приміщенням, а також вну-

трішньобудинковим мережам центрального опалення, 

холодного та гарячого водопостачання, водовідведення. 

Наразі з 1202 житлових будинків, які знаходяться на об-

слуговуванні КП «Житлокомсервіс» у Новобаварському 

районі, вже обстежено майже 60% будинків. За підсумка-

ми весняної ревізії будуть уточнені плани ремонтних робіт 

житлового фонду у поточному році, — повідомила началь-

ниця служби обслуговування житлового фонду і території 

Новобаварського району Яна Коваленко.

Головні проблеми, з якими стикаються комунальники 

після зими, це пошкодження покрівель, руйнування вхід-

них груп, тріщини у фасадах та несправність мереж.

Ремонт покрівель і фасадів вимагає ретельної підготов-

ки — їх вносять до плану та виконують, щойно дозволя-

ють погодні умови. А от якщо несправність можна усу-

нути негайно, комунальники діють без зволікань. Отож 

аварійність в підвалах ліквідують одразу після виявлення, 

щоб мешканці не відчували дискомфорту.

Як зазначають у «Житлокомсервісі», стан багатьох бу-

динків покращився порівняно з минулими періодами. Зо-

крема, і тому, що у 2024-му вдалося провести значну кіль-

кість ремонтів, а цього року комунальники продовжують 

цей процес.

— Звісно, стало легше, бо ми торік вже зробили якісь 

ремонтні роботи, замінили дефектні ділянки трубопро-

водів. Тобто і центральне опалення, і холодне водопоста-

чання, і водовідведення, і електрика у будинках в достат-

ньо задовільному стані, — розповіла начальниця дільниці 

№ 45 Новобаварського району Марина Махнюк-Охрим-

чук.

Весняний огляд триватиме протягом місяця. А вже 

з квітня «Житлокомсервіс» разом із КП «Харківводока-

нал», КП «ХТМ» та іншими підприємствами почне готу-

вати житловий фонд до зими.

ßËÈÍÊÈ ÇÍÎÂÓ ÑÒÀËÈ Ó ÏÐÈÃÎÄI
ЯЛИНКИ, ЩО БУЛИ ЧАСТИНАМИ НОВОРІЧНИХ 
ІНСТАЛЯЦІЙ ТА ПРИКРАШАЛИ ХАРКІВ, НАРАЗІ 
ВИСАДЖУЮТЬ УbҐРУНТ, ЩОБ ВОНИ ІbНАДАЛІ 
РАДУВАЛИ ПЕРЕХОЖИХ.

П
ісля свят їх перевезли до теплиці, а зараз з них 

створюють зелені живі композиції.

— Загалом у новорічних інсталяціях було ви-

користано 27 ялинок. Перші три зеленбудівці вже висадили 

на перетині вулиць Космічної і Клочківської. На Бурсаць-

кому узвозі комунальники планують створити композицію, 

до якої увійдуть 24 хвойні красуні. Ялинки наші, харківські, 

місцевих розплідників, тому вони вже адаптовані до наших 

природних умов і, я сподіваюся, дуже швидко підуть в ріст 

та почнуть нас тішити новими паростками, — повідомив 

речник СКП «Харківзеленбуд» ХМР Андрій Кравченко.

Такі ялинки — ідеальне рішення для мегаполіса. Через 

свої особливості не бояться вихлопних газів, чудово по-

чуваються навіть поруч із жвавими трасами та гармонійно 

уживаються з підземними комунікаціями. Взнаки даєть-

ся те, що дерева мають мичкувату кореневу систему, тоб-

то немає добре вираженого головного кореня, всі корені 

пучком ростуть від основи стебла, вони не сильно загли-

блюються у землю, отже, не зможуть зашкодити трубам 

чи кабелям, прокладеним під землею. Особливого догля-

ду дерева не потребують, вони дуже посухостійкі, бо сама 

голочка дуже економить воду.

Владислав, робітник СКП «Харківзеленбуд» ХМР 5-го 

розряду:

— Можу сказати одне — якби ми не були впевнені, що 

вони приживуться, ми б ялинки не саджали. Віримо в те, 

що буде все добре. Деревца зараз підгодуємо комплексни-

ми добривами для кореневої системи, поллємо і увесь ве-

гетативний період будемо спостерігати, як вони себе по-

чувають. Але нам найголовніше, щоб зараз запрацювала 

коренева система, тоді все буде добре.

За останні роки прифронтовий Харків втратив чимало 

зелених насаджень. Вибухи, уламки, пожежі — це знищу-

вало дерева, які десятиліттями були частиною вуличного 

ландшафту. Однак навіть у воєнних реаліях комунальники 

роблять все можливе, щоб місто не втрачало своїх барв, 

адже навіть залізобетон може бути огорнутий в зелень.

— Звісно, нам хотілося б більше і більше дерев висад-

жувати для того, щоб тішити харків’ян і щоб озеленювати 

наше місто. Але наразі не маємо такої можливості. Тому 

навіть отака невеличка висадка для нас — це вже подія. Бо 

демонструє, що попри війну, розруху, все одно місто роз-

вивається, відроджується. Покращення території дає нам 

надію, що все буде добре, — зазначив Андрій Кравченко.
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Ó ÁÅÐÅÇÍI ÏÎÍÀÄ 32,7 ÒÈÑ. ÕÀÐÊIÂ’ßÍ ÎÒÐÈÌÀËÈ 
ÊÂÈÒÀÍÖIЇ ÇÀ ÒÅÕÍI×ÍÅ ÎÁÑËÓÃÎÂÓÂÀÍÍß 

ÃÀÇÎÂÈÕ ÌÅÐÅÆ ÑÏIËÜÍÎЇ ÂËÀÑÍÎÑÒI
АbТАКОЖ КОЖНИЙ МЕШКАНЕЦЬ БАГАТОКВАРТИРНОГО БУДИНКУ, ДЕ ПРОЙШЛО ТЕХНІЧНЕ 
ОБСЛУГОВУВАННЯ ВНУТРІШНЬОБУДИНКОВИХ ГАЗОПРОВОДІВ, МОЖЕ ПОБАЧИТИ ЕЛЕКТРОННУ 
КВИТАНЦІЮ УbСВОЄМУ ОСОБИСТОМУ КАБІНЕТІ «ГАЗМЕРЕЖІ».

Д
ля цього необхідно зайти в розділ «Додаткові 

послуги» та натиснути «Актуальний рахунок». 

У цьому ж віконечку ви можете у кілька кліків 

оплатити послугу онлайн.

Перевірити, коли у вашому будинку будуть проводити 

техобслуговування, можна на сайті Харківської міської 

філії «Газмережі».

Нагадуємо, рахунок за проведення техобслуговування 

газових мереж спільної власності виставляється один раз 

на 3–5 років після проведення робіт. Навіть якщо ви тим-

часово виїхали, сплачувати рахунок все одно необхідно. 

Адже газова компанія продовжує піклуватися про стан 

газової системи, щоб ви могли будь-якої миті повернути-

ся та безперебійно користуватися газом.

Технічне обслуговування газових мереж — важлива 

профілактика для вашої безпеки та надійної експлуата-

ції системи. Адже фахівці виявляють та усувають витоки 

газу, перевіряють роботу запірних пристроїв та загальну 

герметичність мереж.

У терцентрі Основ’янського району Департамен-
ту соціальної політики ХМР в рамках Університету 
третього віку за підтримки Департаменту цифро-
вої трансформації ХМР успішно пройшов навчаль-
ний курс «Смартфон з нуля». Слухачі отримали 

нові корисні знання та практичні навички, а також 
Сертифікати про проходження курсу. У найближ-
чій час стартує навчання нової групи студентів 

поважного віку.
Серед ВПО, які живуть у Харкові, — понад 11,6 тис. 

осіб з інвалідністю, понад 27,3 тис. дітей  та 
53,4 тис. пенсіонерів. Допомогу на проживання 

отримують 50,6 тис. родин.

ÊÎÌÔÎÐÒ Ó ÊÎÐÈÑÒÓÂÀÍÍI ÃÀÄÆÅÒÎÌ
УbСУЧАСНОМУ СВІТІ, ДЕ СМАРТФОНИ 
СТАЛИ НЕВІД’ЄМНОЮ ЧАСТИНОЮ НАШОГО 
ПОВСЯКДЕННОГО ЖИТТЯ, ВИБІР ПРАВИЛЬНОГО 
ГАДЖЕТА ДЛЯ СТАРШИХ ЛЮДЕЙ МАЄ ВЕЛИКЕ 
ЗНАЧЕННЯ. ЗВАЖАЮЧИ НА ОСОБЛИВІ ПОТРЕБИ 
ТА ВИМОГИ СТАРШОГО ПОКОЛІННЯ, СПЕЦІАЛЬНІ 
ФУНКЦІЇ ВbСМАРТФОНАХ СТАЮТЬ НЕЗАМІННИМИ 
ПОМІЧНИКАМИ УbПОВСЯКДЕННОМУ ЖИТТІ.

Т
ож варто звернути увагу на певні аспекти та функ-

ціонал, які допоможуть літнім людям насолоджу-

ватися смартфонами без зайвих труднощів.

ВЕЛИКИЙ ЕКРАН ІbЗРУЧНІ КНОПКИ
Під час вибору смартфона для людей похилого віку 

варто звернути увагу на такі важливі характеристики, 

як розмір екрану та розташування кнопок. Ці фактори 

мають велике значення для комфортного користування 

пристроєм із спеціальними додатками. Великий екран 

дозволяє збільшити розмір шрифту та іконок, що по-

легшує читання і сприяє більш комфортній взаємодії 

зі смартфоном. Також великий екран надає кращу ви-

димість при використанні спеціальних додатків. Зручні 

кнопки на смартфонах є особливо важливими, оскільки 

дозволяють забезпечити легку навігацію та використан-

ня пристрою. Вони повинні бути достатньо великими та 

розташовуватися на достатній відстані одна від одної, 

щоб користувачі могли застосовувати смартфон без зай-

вих труднощів.

ДОВГОТРИВАЛА РОБОТА БЕЗbПІДЗАРЯДКИ
Заманливий світ смартфонів відкриває безліч можли-

востей. Однак використання цих пристроїв може бути 

викликом через потребу постійного підзаряджання. Чи є 

спосіб забезпечити довгий час роботи без підзарядки? Із 

додатками, розробленими спеціально під смартфони для 

людей похилого віку, можна досягти значного збільшен-

ня енергоефективності пристрою. Ці додатки дозволяють 

оптимізувати роботу смартфона, вимикати непотрібні 

функції, а також контролювати споживання енергії.

Для досягнення максимальної продуктивності і три-

валого використання смартфона варто звернути увагу на 

додатки, які дозволяють керувати яскравістю екрану, ви-

микати фонові процеси та обмежувати споживання до-

датками ресурсів пристрою. Також важливо правильно 

налаштувати режим енергозбереження, який дозволить 

заощадити заряд батареї протягом тривалого часу.

МОЖЛИВІСТЬ РОЗШИРЕННЯ ПАМ’ЯТІ
У смартфонах для старшого покоління є можливість 

розширити пам’ять за допомогою спеціальних карт пам’я-

ті. Це дозволяє збільшити обсяг зберігання даних, що за-

безпечує зручний доступ до фотографій, відео, музики та 

інших файлів. Розширена пам’ять дає змогу користувачам 

зберігати більше інформації на своєму смартфоні і не тур-

буватися про обмеження простору.

 КОРИСНІ ДОДАТКИ, ЯКІ ВАРТО ВСТАНОВИТИ
Завдяки спеціальним програмам користувачі можуть 

отримати доступ до різних сервісів та функцій, що допо-

магають забезпечити комфорт та безпеку.

1. Додатки для здоров’я та фітнесу:

 для вимірювання кров’яного тиску та пульсу;

 для відстеження кількості кроків та активності;

 для нагадування про прийом ліків.

2. Додатки для комунікації:

 для відеозв’язку з родиною та друзями;

 для надсилання повідомлень та електронних листів;

 для використання соціальних мереж.

3. Додатки для навігації та подорожей:

 додатки з GPS-навігацією та картою місцевості;

 для пошуку найближчих магазинів, аптек, ресторанів;

 для бронювання готелів та квитків на транспорт.

Це лише деякі з багатьох доступних додатків для смарт-

фонів, які можуть бути корисними для людей похилого ві-

ку. Їхнє використання допоможе покращити якість життя 

та забезпечити більшу незалежність у щоденних справах. 

Важливо враховувати потреби та здібності користувача, 

а також звертатися до спеціалістів для отримання реко-

мендацій щодо вибору найкращих додатків для конкрет-

них потреб.

ÌÀÉÆÅ ÏÎ-ÑÏÐÀÂÆÍÜÎÌÓ
УbХАРКОВІ ДЛЯ ШКОЛЯРІВ ІbСТУДЕНТІВ, УЧАСНИКІВ МОЛОДІЖНОЇ РАДИ ПРИbХАРКІВСЬКОМУ 
МІСЬКОМУ ГОЛОВІ, ВЧЕРГОВЕ ВЛАШТУВАЛИ ІМІТАЦІЙНУ РОЛЬОВУ ГРУ «СЕСІЯ МІСЬКОЇ РАДИ».

Т
акими чином молодь на практиці мала можли-

вість ознайомитися з роботою місцевої ради як 

колегіального органу, спробувати себе в ролі де-

путата, розвинути навички командної роботи, оратор-

ства та підвищити громадянську компетентність тощо.

Учасників тренінгу привітав директор Департамен-

ту у справах сім’ї, молоді та спорту ХМР Олександр 

Власенко:

— Захід, ініційований Молодіжною радою, скерова-

ний на те, щоб молодь відчула себе дорослими, відпо-

відальними за долю міста, зрозуміла, як працює місь-

крада, як розробляються та ухвалюються рішення, які потім 

втілює в життя Харківська міська рада.

Тренером на заході виступив кандидат наук з державно-

го управління та доцент кафедри публічного управління 

і державної служби Харківського національного універси-

тету ім. В. Н. Каразіна Олег Конотопцев.

Кожен учасник отримав свою роль та завдання, став 

на деякий час представником певної фракції та комісії. 

За умовами гри треба переконати опонентів ухвалити певні 

рішення і знайти прихильників своєї точки зору. Далі про-

ходить обговорення питань в комісіях, а потім у фракціях, 

де кожен депутат наводить аргументи на підтримку своєї 

думки. Після обговорення голови комісій та фракцій підсу-

мовують ухвалені рішення і після цього проводиться голо-

сування. Перемагає та фракція, голосів у якої було більше.

Поліна Юдіна, студентка ХНУ ім. В. Н. Каразіна:

— У теорії дуже гарно все виходило, проте практика 

довела, що не все так просто. Зігравши в цю гру, ти розу-

мієш, які процеси відбуваються всередині цієї структури 

і краще розумієшся на тому, що відбувається.

Михайло Столяренко, голова Молодіжної ради:

— Це, насправді, дуже цікавий досвід. Завдяки тре-

нінгу молодь має можливість дізнатися, як взагалі пра-

цює міська рада, як ухвалюються рішення. І не тільки 

зрозуміти, як вона працює зсередини, а також попрактику-

ватися в публічних виступах, у навичках перемовин.

Дмитро Середа, учень Харківського ліцею № 80:

— Прийшов, бо розумів, що буде цікавий захід і можна 

познайомитися з новими людьми. Враження доволі пози-

тивні. Тут зібралися дуже цікаві люди, кожен розуміється на 

своєму питанні: хтось більш в юриспруденції, хтось більш 

в економіці, і це покращує взаємодію, комунікацію. Все від-

бувалося дуже енергійно. Вважаю, що це була чудова нагода 

розвинути якісь свої навички та отримати новий досвід.
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Ãîðîñêîï íà 27 áåðåçíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Нині вдалий час, щоб проаналізувати витрати, намі-

тити нові шляхи доходу і переглянути ставлення до гро-

шей. Від імпульсивних витрат краще відмовитись — во-

ни можуть обернутися розчаруванням. День також гар-

ний для планування майбутніх цілей.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Представникам цього знаку зірки радять виявити іні-

ціативу, бути відвертими у діалозі та не боятися перши-

ми зробити крок до примирення. На емоційному рівні 

можливі відкриття, які допоможуть багато чого пере-

осмислити.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
На вас чекає продуктивний день. Проте уважно при-

дивіться до своїх методів — можливо, деякі з них по-

требують поновлення. Інтуїція підкаже правильний 

напрям. Також корисно звернути увагу на навчання та 

розширення кругозору.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Бажано подбати про своє здоров’я — як фізичне, так і 

емоційне. На роботі краще зменшити темп, щоб не пе-

ревантажити себе. День хороший для невеликого від-

починку, зміни обстановки та внутрішніх переосмис-

лень. 

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Хоча представники знаку не часто прислухаються до 

чужих порад, зараз вони можуть виявитися особливо 

цінними. Сприятливий час для саморозвитку,  нових ці-

лей і пошуку нестандартних шляхів для їхнього досяг-

нення. В особистому житті не виключені приємні сюрп-

ризи чи важливі розмови, які зблизять.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Справи підуть за планом, а внутрішній спокій допо-

може уникнути стресу. Утім працьовиті Діви ризикують 

забути про баланс між роботою та особистим життям.  

Тому можна задуматися про короткострокову відпустку.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Вам належить вирішити щось важливе, пов’язане з фі-

нансами. Будьте  уважними до дрібниць – вони можуть 

приховувати ключ до успіху. На роботі можливі зміни, 

які вимагатимуть гнучкості та швидкого реагування. Та-

кож слушна мить, щоб намітити новий шлях або стра-

тегію.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Розставте пріоритети в особистому житті. Можли-

во, накопичилися емоції, які призвели до непотрібних 

конфліктів. Зараз важливо проявити мудрість та зро-

бити висновки для переосмислення поглядів й зрілих 

рішень.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
У роботі можливі вигідні угоди та нові пропозиції. 

Проте не варто забувати про сім’ю, бо це може спричи-

нити напруженість. Вечір добре провести у теплій до-

машній атмосфері, приділяючи увагу рідним.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
День підходить для саморозвитку, відпочинку та тур-

боти про внутрішній стан. Навантаження на роботі може 

спричинити  втому та емоційну перенапругу. Зараз дуже 

важливо пригальмувати та виділити час для себе. 

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
День подарує вам шанс по-новому поглянути на свої 

цілі та методи їхнього досягнення. Можливі зустрічі з 

цікавими людьми, які надихнуть на нові ідеї або підка-

жуть несподівані рішення. В особистому житті можливі 

несподівані зміни.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Важливо виявити турботу і увагу до сім’ї. Сьогодні чудо-

вий день для зміцнення стосунків, щирих розмов й ство-

рення теплої атмосфери вдома. У професійній сфері все 

йде добре, але не варто ховати свої таланти —  ви маєте 

шанс заявити про себе і отримати визнання.

ТАК НАЗИВАЄТЬСЯ ВИСТАВКА ФОТОРОБІТ 
СТУДЕНТІВ ХАРКІВСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ 
АКАДЕМІЇ КУЛЬТУРИ, ЯКА НАРАЗІ 
ТРИВАЄ УbВЕСТИБЮЛІ СТ.bМ.b«МАЙДАН 
КОНСТИТУЦІЇ».

З
ахід влаштувала Молодіжна рада при Харків-

ському міському голові та ХДАК під патро-

натом міського голови Ігоря Терехова за під-

тримки Департаменту у справах сім’ї, молоді та спор-

ту і Департаменту культури ХМР.

— Я задоволений, що нам вдалося організувати та-

ку виставку, бо молоді важливо демонструвати своє 

бачення світу, точку зору, а ще зробити свій внесок 

в суспільство, в культуру. І в експозиції, що представ-

лена глядачеві, це добре простежується, — зазначив 

голова Молодіжної ради Михайло Столяренко.

У кожній з цих робіт особиста історія авторів, їх-

ній погляд на місто, покалічене війною. Можливо, 

колись через багато років ці фотороботи стануть ні-

мими свідками жаху і болю, які довелось пережити 

харків’янам, свідками мужності і незламності Харко-

ва. В цьому і полягає головна ідея виставки, говорять 

організатори.

Марина Конєва, викладачка ХДАК:

— Фотографії наших студентів відкривають Харків 

по-новому. Дивлячись на роботи, дійсно відчуваєш 

ритм міста, його дихання, чим воно живе тут і зараз. 

Багато фотографій акцентовано саме на архітектурі, 

що є досить травмувальною історією сьогодення для 

містян. Тим не менш це те, чим ми завжди пишалися, 

пишаємося і що залишиться з нами на роки.

Низку своїх документальних фоторобіт представи-

ла і Маргарита, наразі наймолодша членкиня спіл-

ки українських фотохудожників. Дівчина розповідає, 

неодноразово виставлялась за кордоном, на різних 

майданчиках, а от у метро — вперше. Зауважує, з ра-

дістю і гордістю сьогодні демонструє свої фотографії 

у рідному Харкові:

— Мені приємно те, наскільки це є доступним для 

масового глядача, що всі можуть прийти, всі можуть 

познайомитися з різними роботами та молодими, 

амбітними авторами.

Інша учасниця виставки, студентка четвертого 

курсу ХДАК Тетяна зізналася, що її шлях до профе-

сії фотохудожника був тернистим. Спочатку дівчина 

вивчилася на лікаря, але бажання творити підштовх-

нуло її кинути медицину і вступити до Академії куль-

тури:

— У своїх роботах я хотіла показати історію 

про сильне місто, його жителів, які мають сталеві 

нерви, залізний характер, і які взагалі дуже сильні ду-

хом.

Працюватиме виставка до 2 квітня.

ДОbМІЖНАРОДНОГО ДНЯ ЛЯЛЬКАРЯ ВbЦЕНТРАЛЬНІЙ 
ДИТЯЧІЙ БІБЛІОТЕЦІ ЦБС ІНДУСТРІАЛЬНОГО РАЙОНУ 
ДЕПАРТАМЕНТУ КУЛЬТУРИ ХМР ВІДБУЛОСЯ ВІДКРИТТЯ 
ВИСТАВКИ МИСТКИНІ, ЧЛЕНА НАЦІОНАЛЬНОЇ СПІЛКИ 
МАЙСТРІВ НАРОДНОГО МИСТЕЦТВА УКРАЇНИ МАРИНИ 
ДУБРОВСЬКОЇ «МОЄ НАТХНЕННЯb ЛЯЛЬКА».

Г
ості заходу — народ-

на майстриня України 

Юлія Соловйова, ляль-

карка Марія Березовська, жур-

налістка Тетяна Бабіна, вихо-

ванці гуртка «Берегинюшки» — 

щиро вітали пані Марину, відда-

ючи належне її творчому хисту 

й захоплюючись витонченістю 

представлених авторських робіт.

У книгозбірні зазначили, що 

запрошують всіх охочих харків’ян 

на відвідини виставки, щоб від-

крити для себе нові грані самобут-

ніх українських традицій та знай-

ти в них власне натхнення.

«ÐÈÒÌÈ ÕÀÐÊÎÂÀ» «ÐÈÒÌÈ ÕÀÐÊÎÂÀ» 

ÌÎÌÎЄЄ ÍÀÒÕÍÅÍÍß — ËßËÜÊÀ ÍÀÒÕÍÅÍÍß — ËßËÜÊÀ
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